

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NUM. 8078

Subscripcion en Córdoba. Por un mes..... 8 rs.
Por trimestre..... 22 rs.
Fuera de Córdoba..... Por un mes..... 10 rs.
Por trimestre..... 28 rs.

DOMINGO 19 DE AGOSTO DE 1877.

Los señores suscritores de este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado á las, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés

AÑO XXVIII.

Noticias.

NACIONALES.

De los periódicos de Madrid copiamos las noticias siguientes:

—El Sr. Castelar ha dirigido á sus amigos de las provincias la siguiente carta-circular:

«Madrid 25 de julio de 1877.»—Amigo mío: Concluidas las tareas parlamentarias y próximo un viaje de algunos días, he nos creído conveniente á los amigos de Madrid y yo, dirigir estas cortas líneas á las personas más influyentes de nuestro partido, entre los cuales contamos á Vd., recordándoles sus deberes de mantener viva la fe en nuestros principios y de trabajar constantemente por la organizacion de nuestros correligionarios.

La posicion de la democracia española, despues de los terribles sucesos acaecidos en 1873 y 74, era de una estrema dificultad. Dividida en numerosas fracciones, acaecidas todas por la esperiencia, pero sin atreverse ninguna á deducir las ideas y las reglas de conducta que imponian los acontecimientos, habian desaparecido sin la abnegacion de los empeñados en aliar los derechos de la libertad con las facultades esenciales al gobierno y al progreso mas continuo, al orden y la legalidad mas estable. Afortunadamente las ideas de gobierno se han mantenido en tiempos en que los abusos de la reaccion parece condenarlas á una irremisible impopularidad al par de las ideas democráticas, aunque parecian anegadas y perdidas en el naufragio de innumerables desengaños.

Esta firmeza, que no ha podido torcer la desgracia, tan ocasionada á la desesperacion, ni turbar la calma, tan poderosa en el ánimo de los débiles, ha dado sus frutos; nos ha traído la opinion pública y nos ha procurado una organizacion natural robustísima, como lo son siempre aquellas organizaciones formadas por la afinidad de las ideas y menospreciadas de las pasiones y de los intereses de un momento, siempre fugaces y estériles. Recientes sucesos han demostrado, aun á nuestros enemigos, que la democracia española siente y piensa con unanimidad verdaderamente estraña en su temperamento natural y en su carácter histórico, resuelta con resolucion incontestable á inaugurar, si otra vez le llamara el país á regirlo, una época de libertad, si, pero tambien de fuerza y vigor en las leyes y de decision y autoridad en el gobierno.

Bien es verdad que difícilmente puede darse un programa mas claro que

el nuestro, ni más exigido por la lógica de los sucesos, ni mas comprobado por la esperiencia.»

El corresponsal del «Mercantil Valenciano» ha creído oportuno suprimir despues de las líneas anteriores, un párrafo referente á la organizacion de los altos poderes, y reanuda luego la copia de la circular, cuya continuacion es la que sigue:

«Leyes orgánicas de esa Constitucion, puestas ya en práctica y acreditadas por la esperiencia. Unidad nacional completa y completa integridad del territorio. Por únicas reformas la abolicion inmediata de la esclavitud y la instruccion universal y obligatoria, puesto que nuestro ánimo y nuestro espíritu se aplican con sentido conservador y de gobierno á consolidar las reformas realizadas en el periodo revolucionario y cuya consolidacion seria la gloria de nuestro siglo. Por único objeto, procurar con la seguridad que da á los gobiernos un orden perfecto y una disciplina rigurosamente mantenida, el mejoramiento de nuestra administracion, cada vez mas despreciada por los apetitos de los partidos, y el arreglo de nuestra Hacienda, cada vez mas destruida por esta mezcla monstruosa del despilfarro con la bancarrota.

Programa de tal suerte claro, pide leyes de proceder y de conducta en armonia con sus fundamentales ideas.

La primera es una separacion radicalísima, total, definitiva, de todos los perturbadores de oficio, como suele decirse, y de todos los demagogos, de todos los internacionalistas, socialistas, comunistas y de todos aquellos que no hayan comprendido como la perseverancia en conservar la antigua doctrina federal no es mas que la perseverancia en conservar utopias incompatibles con el sentido práctico y atento á realidad que en el corriente periodo histórico han demostrado las gloriosas democracias de Francia, de los Estados-Unidos, de Italia, de Hungría y de Alemania.

La segunda es una inteligencia estrecha, pero sin abdicaciones de nuestra parte y sin aceptar responsabilidades que no nos pertenecen, pues hartas tenemos con las propias, entre todos los partidos aines que aceptan un programa, cuyo mérito principal está en la impersonalidad y en la estraña circunstancia de que, habiendo sido obra de todos los partidos liberales en glorioso periodo de fecunda elaboracion, ninguno puede con fundamento y autoridad, ni apropiárselo exclusivamente, ni rechazarlo.

La tercera encerrarse en la mas estricta legalidad, en el mayor y mas escrupuloso respeto á las leyes por duras que sean; reunirse con arreglo á las disposiciones vigentes; trabajos

en la redaccion de listas, en las rectificaciones, en allegar electores, en llevar el mayor número de concejales á los municipios, de representantes á las diputaciones provinciales, de diputados al Congreso, á fin de que aprendamos, en la desgracia, las prácticas necesarias á partidos que luego han de fiarlo todo á los procedimientos electivos, y como sancion de todo esto, y por acatamiento á las voluntades y genialidades propias de los partidos existentes hoy, cambiar nuestro nombre natural de republicanos en todos los actos públicos y oficiales, con el nombre en otro tiempo perseguido y hoy ya aceptado, con el nombre de demócratas.

En cuanto á organizacion, nuestro paso por el poder, que tantos inconvenientes ha tenido, á causa de las tristísimas circunstancias en que lo ejercimos, nos ha dejado una ventaja inapreciable, la ventaja de cierta organizacion natural, que no puede ser sustituida y alterada. La organizacion es necesaria para establecer las jerarquias dentro de los partidos y crear la direccion general.

Nosotros la tenemos. Los que formaron parte de nuestros gobiernos y compusieron la derecha de aquella asamblea que pesó desde los primeros dias de junio hasta la madrugada del 3 de enero por aliar el orden con la república, compongan por una ley irrefragable la alta direccion del partido. Los que hayan sido alcaldes de las grandes poblaciones tienen un derecho legitimo á ejercer la influencia moral que les dió el voto popular.

Los que hayan pertenecido á las diputaciones, á los ayuntamientos, deben á su vez en la esfera propia de su accion ejercer la autoridad que les concede el consentimiento moral de sus correligionarios. Tienen también autorizados para organizar nuestro partido, para aumentar nuestro número, para dirigir nuestra legal y pacífica accion, en tanto que no se aparten de las ideas fundamentales de nuestra doctrina, ni de las leyes de nuestra conducta, y mantengan la inteligencia entre los nuestros, en los distritos, en las provincias y en la nacion, comunicándose y estendiéndose con la mayor diligencia posible.

Estas reglas que ha acreditado la esperiencia, acabaran por dar unidad y cohesion al partido democrático. Para cumplirlas, cuento con la inteligencia de Vd. y con su nunca desmentida lealtad á nuestros principios y á nuestra historia.

Queda suyo constante amigo, Emilio Castelar.»

—El tema escogido por la prensa de oposicion, mas ó menos acentuada, para crear dificultades al gobierno, es el estemproneo cálculo de quien

podrá ser el futuro presidente del Congreso en la legislatura próxima.

Como quiera que las Córtes no se reunirán en el presente año, segun la version mas autorizada, nos parece prematuro tratar seriamente tal asunto en un país como el nuestro, donde pueden suceder tantas cosas en un plazo de seis meses.

—No es cierto que se hayan llevado á cabo prisiones en las provincias. No se han hecho mas que las de Madrid y la de una persona que se encontraba en el Escorial.

—El sábado por la noche se verificó una conferencia entre el señor ministro de Hacienda y la comision del comité de tenedores de deuda exterior del 3 por 100, llamados del convenio.

La comision salió altamente satisfecha de las buenas disposiciones que animan al señor ministro, quien se propone dejar ultimado en un breve plazo un asunto que tantos perjuicios ha causado á unos interesados, cuya única exigencia consiste en pedir el estricto cumplimiento del convenio de 13 de enero de 1875.

El señor ministro demostró conocer el asunto hasta en los menores detalles, manifestando decidido empeño en que desaparecieran los obstáculos que han venido oponiéndose para un arreglo en armonia con la justicia y los intereses de los acreedores tan perjudicados, pues solo así, y cumpliendo el gobierno los pactos que celebra, puede elevarse el crédito del país á la altura conveniente.

—Anteayer salió del puerto de Barcelona, con direccion á Cuba, el vapor «Pasajes», conduciendo 800 hombres destinados á aquel ejército.

—Las esperiencias hechas con los carbonos asturianos, han sido muy satisfactorias.

—Del «Crónica de nueva York» llegado á Madrid copiamos lo siguiente:

«Constantes por conducto inmejorable que nuestra legacion en Washington satisfará dentro de tres ó cuatro dias los intereses de la deuda de España procedente del tratado de 1834, y «los cuales no vencerán hasta el dia 14 del próximo mes de setiembre;» quiere decir que este año se pagarán con mes y medio de anticipacion á lo fijado en aquel pacto y á lo hecho en anteriores.

Estos pagos, afectados á las cajas de Cuba, prueban, no solamente que nuestra patria cumple con religiosa exactitud sus compromisos, sino que la situacion económica de nuestra Antilla es harto mas desahogada de lo que suponen las correspondencias enemigas y propalan aquí los desearles adversarios del buen nombre de España.

Pero contra la evidencia de los he

chos no sirven argucias, ni la calumnia prevalece.»

—El 25 del corriente habrá recepcion y comi'ea en el palacio de la Granja con motivo de ser los dias de S. A. R. la infanta doña Maria Luisa Fernanda.

—De vuelta á Madrid, los primeros que vendrán á hacer política, dicen que serán los centralistas, despues los moderados que celebrarán una reunion numerosa para dar cuenta de su opinion sobre los acontecimientos que se esperan, y despues los constitucionales y los radicales, que hablarán en Biarritz sobre los asuntos de mas interés.

—Asegura un periódico con razon que el Sr. Elduayen está en la mejor armonia con el Sr. Cánovas.

Y esto lo sa'en muchas personas, y «La Correspondencia» lo dijo al siguiente dia de salir para Galicia aquel hombre político.

Tambien se dice que en un dia próximo saldrá de Vigo para Caunterets, con objeto de conferenciar con el señor Cánovas del Castillo.

—Tarrasa 15 (2 tarde).—Acaba de celebrarse en la casa consistorial una gran reunion de industriales alarmados por las reformas arancelarias que se anuncian.

Han nombrado varias comisiones para gestionar cerca del gobierno la suspension de los tratados comerciales y las nuevas reformas arancelarias.

Han asistido todos los fabricantes, habiendo hablado en pró el Sr. Rodó Casanova, abogado de Madrid, que acompañará á las comisiones. Su discurso ha sido muy aplaudido, especialmente en la parte en que emitió la idea de levantar una cruzada contra los libre-cambistas.

—Del «Crónica de nueva York» llegado á Madrid copiamos lo siguiente: «Barcelona reina el mismo entusiasmo.

—La «Lealtad Española» pregunta qué ha ocurrido en Cartagena, puesto que, segun personas recién llegadas, se han llevado á cabo prisiones en la semana pasada.

Nos consta que no se han hecho prisiones de importancia. Lo que habrá ocurrido, y eso el mismo periódico de quien tomamos la noticia lo revela, es que con motivo de la feria habrán sido detenidos algunos rateros y personas de mal vivir que afluían en esos dias á todas las poblaciones.

—El general Sr. Velarde ha llegado á las islas Canarias, donde ha de residir en situacion de reemplazo.

—En la visita que S. M. el rey hizo últimamente al arsenal de la Coruña, autorizó la construccion de una grada y talleres para barcos de hierro

— 260 —
lo habrá traído de Paris por tercera mano, en cuyo caso existe un cómplice.

No dejaron estas palabras de llamar la atencion de Bazire, que escuchándolas dijo para sí:

—Diablo, es preciso que yo encuentre un cómplice á Rossignol, pues de lo contrario todo el edificio que he levantado se viene á tierra.

Y con tales pensamientos Bazire tomó el camino de Saint-Florentin. Tanto en este pueblo como en Jay la opinion estaba dividida. Los unos sostenian que Rossignol era inocente. Los otros aseguraban que era culpable.

Sin embargo, como pasaban dias y no lo ponian en libertad, muchos de los primeros se pasaban al campo enemigo.

En el famoso café de las Artes se habian oido las versiones mas variadas. Hasta el proyecto de casamiento de Germana habia despertado la maledicencia contra el Labrador pre-

— 261 —
suntuoso que queria casar á su hija con un baron.

Una de las noches en que el café estaba más concurrido, se presentó Bazire para tomar lenguas y proporcionar el cómplice que le faltaba.

En el momento en que el doctor entraba, solo uno habia que defendiese la inocencia de Rossignol: era un tonelero llamado Jabal.

Bazire guardó silencio y se sentó en un rincon.

El tonelero llegó á entusiasmarse de tal modo en defensa del preso, que concluyó diciendo que solo el doctor Bazire podia haber envenenado á Mr. Julio.

Apenas pronunció semejantes palabras, Bazire salió del rincon, se dirigió al tonelero y le dijo:

—Sois un buen loco, señor Jabal, y si no estuviérais borracho...

El tonelero no sabia que Bazire estaba en el café, y por demás sorprendido le contestó;

—Excelente.

—Como, dijo el que hacia de jefe, el ayuda de cámara estará durmiendo, no tenemos necesidad de precipitarnos.

—Mi caporal, contestó el otro, tenéis razon como siempre; pero si me fuese permitido emitir mi opinion...

—Emitela.

—Creo que el aguardiente de este café es mucho mejor que el de Jocauld.

—Pues sea en el café.

Los gencarmes ataron tranquilamente sus caballos, y Jacuot oculto en el coche no chistaba. Desde la prision de Rossignol los miraba con terror.

La entrada en el café acaló todas las conversaciones; pero el caporal dió las buenas noches con ademán agradable, y exclamó:

—¡Pardiez, y qué frio hace!

—Es un tiempo insoportable, contestó Tomasín.

—¡Eh, camarero! gritó el caporal;

— 267 —
—Tanto como puede estarlo un hombre inocente.

—Eso mismo, añadió el cazador; es lo que dice el señor cura.

—¿El cura?

—Sí.

—¿El de Jay?

—Sí, señor baron.

—¿Pues está de vuelta?

—Hará una hora que ha llegado.

—Gracias, contestó el baron, y salió precipitadamente del café en direccion de la casa del cura.

XL.

El coche del baron quedó á la puerta del café al cuidado de Jacuot.

con arreglo a los proyectos que le fueron presentados.

Preparase en aquella ciudad una grande ovacion al almirante Sr. Duran, el dia en que la escuadra fondea en aquel puerto.

—Escriben de Sabadell que merced a las acertadas disposiciones de la direccion de aduanas ha renacido allí la confianza y que la defraudacion de las rentas se evitará persiguiendo los fraudes y contabando. Y respondiendo a esta ciencia, se han abierto en breves dias seis fabricas nuevas de lanas.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegraficos siguientes:

Paris, 15.—Midhat-baja ha llegado hoy a esta, donde permanecerá seis u ocho dias.

En la iglesia de San Agustin se han dado gritos subversivos en sentido napoleónico.

Los notables articulos sobre las tarifas franco-españolas que publica la «Estafeta», son debidos a la pluma de un español muy conocido en esta desdada de bastantes años.

Viena, 15.—Grecia prepara su escuadra.

El cuartel general del gran duque Nicolás, trasladado entre Sistova y Timova, ha quedado hoy instalado definitivamente.

No es exacto que los rusos retrasen las operaciones hasta el mes próximo, como dicen los periódicos; tomaran la ofensiva muy pronto.

Londres, 15.—No han tenido importancia política de ninguna clase los alborotos ocurridos en algunos puntos de Servia. Despues de las primeras prisones el orden se restableció, volviendo todo a su estado ordinario.

Nada comprueba que Rusia haya promovido los desórdenes ocurridos en la India inglesa. No hay un solo dato.

Tiflis, 15 (noche).—El centro del ejército ruso ha empezado a tomar la ofensiva en la Turquía asiática.

Bucharest, 16.—La Servia está formando sus batallones de guerra.

Londres, 16.—Dice el «Times» de hoy que el gobierno alemán ha mandado prender en la Galitzia a todos los reclutadores de soldados polacos para el servicio militar en Turquía.

Viena, 16. Soliman-baja avanza en direccion de Elena, y Osman-baja marcha sobre Gradowa.

Lesmos en el «Petit Journal» de Paris:

Con frecuencia se preguntan algunos cómo pueden los pobres cocheros soportar impunemente, a todas horas, los rigores de las estaciones y, sobre todo, los de la estacion invernal, tan pródiga en lluvias, vientos, frios y nieves. Cualquiera creeria que se hallan dotados de una constitucion especial que los pone al abrigo de los accidentes propios de las temperaturas excesivas. Pero quien tal creyera padecería un gravísimo error, porque precisamente entre las personas que se dedican a ese rufo oficio es en quienes se encuentra mayor número de bronquitis, resfriados, catarros y otras afecciones de los bronquios y de

los pulmones. Basta para convencerse de ello pararse algunas horas en la farmacia Guyot, la cual tiene la especialidad de la fabricacion de las «Cápsulas de Alquitran».

Es un espectáculo curioso observar el número de carruajes vacíos que se detienen a la puer a de aquel establecimiento y ver la fila de cocheros que entran continuamente a buscar un específico que es para ellos tan útil y necesario.

El fenómeno tiene una explicacion muy sencilla: las «Cápsulas de Alquitran de Guyot» reemplazan con gran ventaja las pastillas, tisanas y pociones que las personas obligadas a vivir en continuo movimiento ó fuera de su casa no pueden tomar. Otra de las ventajas que ofrece esta medicacion, ventaja no despreciable, es la modicidad de su precio. Teniendo en cuenta que cada frasco contiene 60 cápsulas, y que la dosis ordinaria es de dos a cada comida, se comprenderá que el precio del tratamiento apenas llega a un real por dia. Para las clases no acomodadas, la cuestion de precio no es insignificante, y a ella, sin duda alguna, tanto como a la eficacia del producto, se debe la popularidad que en estos últimos tiempos ha conseguido el empleo de las «Cápsulas de Alquitran».

El «Cronista» de Nueva York es correspondiente al dia 1.º del actual publica el siguiente telegrama:

«San Antonio de Texas, 30 de julio. —El siguiente telegrama fué enviado por el general Naranjo al capitán norte-americano Hood:

«Agradezco la bondad de Vd. al trasmitirme despachos del general Ord anunciándome a prision del general Escobedo, quien ha sido puesto en libertad bajo fianza. En cambio, ruego a Vd. notifique al general Ord que Pedro Valdé, con sus principales oficiales y muchos de sus soldados, se me han presentado y los he puesto en libertad.»

En cartas particulares recibidas hoy de Alemania, se dice que hay animacion y entusiasmo entre los polacos, y que a esto contribuyen los especiales caracteres que reviste la guerra de Oriente, que lleva trazas aun de prolongarse mucho. Esta actitud de los polacos no deja de preocupar algo la atencion publica.

Gacetas.

—La FERIA de la Fuen-seca. —Volvemos a ocuparnos como lo hacemos todos los años de nuestro célebre mercado de Setiembre, famoso en otros tiempos, casi nulo despues por lamentable abandono, y que de pocos años a esta parte va adquiriendo otra vez su antigua importancia, gracias al celo con que las últimas administraciones han atendido a su renacimiento. Bastante falta aun, y si bien esperamos que en este año se ha de hacer no poco con este fin laudable, nos creemos en el deber de indicar la gran conveniencia de que se cubra el caño que media entre las puertas de Alfonso XII y Baeza, con lo que el Real gana una gran estension por

uno de los puntos mas importantes, puesto que desapareciendo el mal olor, se aumentaría considerablemente el terreno, dando lugar a la colocacion de muchos puestos. Si a esto se aña de el arreglo del pavimento, el entoldado del camino que conduce al Santuario, la cal que a es e mismo punto ha de dar buen paso a los carruajes, y algunas otras cosas que en varias ocasiones hemos indicado y que han tenido aceptadas las comisiones que en este célebre mercado han intervenido otros años, la feria próxima daría a la poblacion honra y provecho.

—Anteridad. —Ha regresado a esta capital el Excmo. Sr. D. Rafael Carrillo, digno Gobernador militar de esta Plaza, en cuyo puesto, que viene años hace desempeñando, ha logrado captarse las generales simpatias por su rectitud probada y su nunca desmentida caballeria.

—El vigia. —Todo es, si bien se examina, —compensaciones en Córdoba. —Sobran, por ejemplo, baches; —faltan, por ejemplo, losas.

La banda municipal. Esta noche tocará en la Ribera las escogidas piezas siguientes: 1.º «Splén», paso doble. —2.º «El Suspiro», habanera. —3.º Miserere de «El Trovador». —4.º Cancion del Borrico, de la zarzuela «La vuelta al mundo». —5.º Polka, «Las Trabucalres» de la zarzuela «El Siglo que viene». —6.º Redowa, «El buen tono».

—Las carreras de caballos. —Como ayer indicamos, hoy a las cuatro se reunirán en uno de los salones del Circulo de la Amistad las personas que deseen tomar parte en los trabajos necesarios para la construccion de un Hipódromo y llevar a cabo las primeras carreras de caballos, luego que el local se halle convenientemente dispuesto. Parece que el objeto principal de la reunion de esta tarde es el nombrar una comision constituyente que forme los reglamentos y redacte las bases en que ha de fundarse la realizacion de este útil proyecto. Los señores aficionados que lo han concebido y desean llevarlo a cabo nos piden manifestemos que no se ha hecho para la junta de hoy una excitacion especial.

—Continúa. —El Sr. Espinosa, jefe de la guardia municipal, pasó anoche mucha molestia y ayer continuaba mas aliviado de sus dolencias y recibiendo constantemente pruebas generales de la consideracion de que le hacen digno su actividad y su honradéz. Levantados los apósitos heridas se encontraban en buen estado.

—Adelantos. —Anteanoche a primera hora se hallaba profusamente iluminada la calle de S. Pablo por un monton de paja que ardía tranquilamente en el lugar mas concurrido. Por lo visto los vecinos han suscitado el gas con la paja, y la verdad es que el ensayo ha dado excelentes resultados.

—A su tiempo. —Un hombre mal fachado y al parecer extranjero, acompañado de unas damas, al parecer españolas, se entretenian anteanoche y no temprano en apedrear a cuantas personas pasaban por la Fuen-seca, y luego que pasaron el rato se trasladaron a otra parte sin duda a continuar la gracia.

—Breves rugeres. —Los vecinos de una casa de la calle de Isabel segunda se vieron ayer tarde agradablemente sorprendidos por una muger que cayó desde un tejado al patio, y que precipitadamente salió corriendo a la calle. Como a esta aparicion habia precedido gran ruido de tejas rotas, los habitantes de los alrededores salieron a recorrer todas las calles inmediatas sin encontrar a la aparecida, que por lo visto se la habia tragado la tierra. Se hablaba de un robo de diez duros, pero nadie llegó a averiguar cosa alguna.

—No es tiempo. —Ayer a las seis de la mañana fueron decomisados por disposicion del perito D. Luis Hilli, nada menos que de cuatro a cinco arrobas de sardinas que estaban dispuestas a dar a cualquiera un susto.

—Falta hace. —Se asegura que ha sido preso en Sevilla el Perez Redondo autor del atentado cometido en la noche del quince contra el jefe de la guardia municipal diurna.

—Peligros. —En la reja de una casa principal de la calle de Almonas ha arrancado un carro dos hierros, dejándolos en tal disposicion que es muy fácil quede clavado en el os algun transeunte. Los conductores de estos vehiculos van a necesitar que los dejen solos ó tal vez, lo que seria mejor, que hagan con ellos un escarmiento.

—Subasta. —En el juzgado de Montilla se subasta el dia veinte y dos una suerte de tierra calma de cinco fanegas, sitio de Fuen-Tostada, término de Monturque, retasada en seiscientas cuarenta y nueve pesetas.

—Femerides. —Hoy, 13.8. —El Papa Juan XXII eleva a metropolitana la Iglesia de Zaragoza. —Mañana, 1461. —Rebelion de los grandes contra Enrique IV.

—Justos premios. —Segun tenemos entendido, en la exposicion vinicola últimamente celebrada en Madrid han obtenido nueve premios los vinos presentados por nuestro establecimiento amigo el rico banquero Sr. Don Pedro Lopez, al que damos por ello nuestra mas cordial enhorabuena.

—Matricula. —Del primero al quince de Setiembre estará abierta en la Secretaria de la Escuela provincial de Bellas Artes.

—Un genio. —Un sugeto despertó una mañana muy temprano, llamó a su criado, y le dijo: —Pascual, mira si es de dia. El criado abrió la ventana y respondió: —Señor, no se ve nada. —Majadero, —replicó el amo enfadado, —ya lo creo; pero enciende un luz y lo veras mejor.

—Brama de carácter. —Sin duda se ensayaba para tomar parte en alguna tragedia de gran espectáculo una muger que ayer por la mañana a las ocho dió una funcion de este género en la calle de Alfonso XII, arrojando por el suelo a una jóven de pocos años y haciendo una porcion de lindezas que no debieron agrandar gran cosa al municipal del distrito, puesto que puso fin a la fiesta y dió su correspondiente parte a la alcaldía.

—Los cometas. —Continúan aumentando en número y en tamaño los que por las tardes pueblan los aires sobre esta capital. Se ven entre otras cosas figuras de mucha gracia,

y entre otras volaba ayer un «Juan de las Viñas» que vino al suelo con grande estrépito y muchos aplausos del público de plazas y azoteas.

—El veneno. —Ha regresado a esta capital, terminada la temporada de baños, el Sr. Don José Francisco Trasobares, nuestro querido amigo, que ha vuelto a encargarse de la direccion del ilustrado «Boletín de la Sociedad económica de Amigos del País», a cuyo frente figura desde su creacion y en el que viene prestando muy señalados servicios.

—Resaca. —Al tratar de desenganchar de un carruaje dos hermosos caballos en el patio de las cocheras del palacio del Sr. Marqués de Gelo, anteanoche a las siete, los animales se asustaron, y el tronquis intentó sugetarlos de los cabezones poniéndose delante de ellos, pero no pudo conseguir su objeto y cayó al suelo, siendo arrollado por todo el tren que pasó por encima de su cuerpo, causándole en el costado una grave contusion de que fué curado en la casa de Socorro del distrito, y trasladado despues al hospital de Agudos. Los caballos escapados salieron a la calle del Gran Capitan arrastrando el carruaje hasta los Tejares, en donde volcó y entonces pudo ser detenido.

—Trenes económicos. —Con motivo de la feria que ha de celebrarse en los últimos dias del mes corriente, y en objeto de que puedan concurrir a las corridas de toros que tendrán lugar los dias veinte y ocho y veinte y nueve, la empresa de los ferrocarriles ha dispuesto trenes económicos desde esta capital a Linares de Baeza, debiendo salir de Córdoba en los trenes ordinarios número primero de los dias veinte y ocho y veinte y nueve y regresar precisamente en los que parten de Linares a las siete y treinta de la tarde de los mismos dias. Los precios de los billetes de ida y vuelta son sesenta reales en segunda clase y treinta y siete en tercera.

—Requisitos. —Para empezar estudios en la Escuela especial de Veterinaria de Córdoba, se necesita acreditar por certificacion los conocimientos de la primera enseñanza y elementos de Aritmética, Algebra y Geometría, ó por medio de previo examen.

—Becanegra. —El celebrado espada cordobés Manuel Fuentes ha sido contratado para dos corridas que tendrán lugar en Marchena los dias uno y dos del próximo Setiembre.

—Obligaciones. —Para las de este mes en el Hospicio de esta capital hay consignadas de fondos provinciales diez mil ochocientos sesenta pesetas y noventa y siete céntimos.

—Temperatura. —Llevamos dos dias de un calor verdaderamente sofocante. Nada hay estable. Antes se decia que en Agosto frio en rostro. Ahora hay que decir en Agosto ahogarse.

—Sima. —La de piedras sueltas de que hablamos ayer se halla en la calle de San Pablo junto al Realejo, como comprenderian nuestros lectores.

—El citadino. —Hoy nos toca felicitar a los Joaquinaes y a las Joaquinaes. Se nos figura que no faltará quien crea nos dirigimos mas bien a las

Desde la prision de Rossignol, Mr. Hipólito estaba casi siempre en la Grenouillere, siendo el consueño de la señora Rossignol y de Germaina. Habia ido varias veces a Orleans con objeto de ver a Rossignol, pero este seguía incomunicado.

La causa estaba todavia en sumario y era preciso esperar. Bazire habia manejado el asunto segun sus deseos.

—Lo que es ahora, exclamaba, me verá condecorado con la cruz de la Legion de Honor.

Así procuraba por todos los medios que estaban a su alcance activar las diligencias. Suministró la lista de los testigos y formuló las preguntas que debian hacerse.

Los jueces instaban el celo de Bazire y de tal manera, que en la primera semana tomaron mas de cuarenta declaraciones.

La mayor parte habian declarado que Rossignol era un hombre sin temor de Dios ni de la ley y que ha-

lito, cuando oyó el galope de los caballos. Eran los gendarmes de Saint-Florentin Jacot y se estremeció al mirarlos, pensando en su señor.

XLI.

Los gendarmes echaron pie a tierra a las puertas del café, vieron el coche, pero no pararon su atencion.

Uno de ellos dijo a su compañero: —¿Sabes que tengo sed?

—Yo también respondí el otro.

—Pues entremos a tomar una copa.

—Pero en el establecimiento de Jocauid hay un aguardiente de primera.

—Perdonad, caballero, pero que queréis, es mi opinion y la de otros. Así también pedia Jacot el ayuda de cámara de la Grenouillere.

Los concurrentes al café se declararon en favor de Bazire, y el tonero tuvo que retirarse.

Pero Bazire solo buscaba un nombre y al oír el de Jacot murmuró entre sí con satisfaccion:

—¡Ah, pícaro! Tú te permites atribuirme el crimen, pues dentro de poco tendrás noticias mias.

Y a la mañana siguiente, uso Bazire el siguiente telegrama dirigido al juez de instruccion.

«Presunto cómplice encontrado. Es ayuda de cámara de Rossignol. Muy jóven, que lo prendan.»

El dia en que Bazire ponía ese telegrama era e mismo en que el baron de Jontbonne dejaba su coche a la puerta del café para dirigirse a casa del cura.

Jacot quedó al cuidado del coche y esperaba el regreso de Mr. Hipó-

bia envenenado a su hermano político temiendo que desheredase a su hija.

—Todos estos eran devotos, y sus testimonios ofrecian prueba moral, pero la legal no existía.

El primer análisis que se practicó fué el de Gerbet. Este certificó que Bertemy habia sido envenenado con ácido fénico administrado en dosis considerables.

Pero en el laboratorio de Rossignol no se habia encontrado vestigio alguno de semejante veneno. En los libros de las boticas de los pueblos comarcanos solo aparecia que Rossignol habia hecho varias compras de arsénico, y como en ninguna parte se encontraban rastros de que Rossignol hubiese adquirido el ácido en cuestion, el juez de instruccion, que creia en la culpabilidad de Rossignol, decia a Bazire: —He aquí lo único que nos falta; seguramente Rossignol no ha comprado el veneno en estas comarcas.

últimas. Pero estas son murmuraciones de gente desocupada.

Reguladora. Por una del juzgado de la izquierda de esta capital se llama a Juan Ruiz Guzman, contra el que se procede por hurto de caballerías.

Mejoras. El favorecido café de Cervantes ha sufrido estos días una importante reforma. Sus muros han sido vestidos con nuevo y lujoso papel, su sillería ha sido reemplazada por otra nueva y elegante, sus divanes han desaparecido substituyéndose los otros de tafeteo verde del mejor gusto, y por último en el servicio se han hecho tales mejoras que muy bien puede competir con los primeros de su clase. Esto unido á la esquisita vigilancia de sus dueños para que todos queden complacidos, y el piano tocado por un hábil profesor, hacen del café de Cervantes un establecimiento en que se pasan las horas muy agradablemente.

Exposición. Ha sido resuelta favorablemente una exposición que la clase farmacéutica elevó al señor ministro de Hacienda para que dicha clase quedara excluida del recargo de la contribución industrial que se ha establecido últimamente.

Alcalde. El alcalde de Lucena ha publicado un edicto llamando á los dueños del solar de la calle de Mediarbarba, esquina á la de Coladas, para que en el término de cuatro meses presenten sus títulos y empiecen la reedificación. En otro caso se sacará á subasta.

En puercos. Hoy se subastan en Hornichuelos los derechos de la sal.

Disposicion. En virtud de una reciente, el Tesoro admite en las operaciones de préstamos, á cuatro meses fecha, el ochenta y cinco por ciento que antes se recibía en metálico en facturas de intereses de la Deuda y del Tesoro del último semestre, y de los anteriores á mil ochocientos setenta y tres que no se habían satisfecho. El quince por ciento restante continúa entregándose en la clase de papel que está dispuesto.

Matrícula. Los de matrícula en todas las Universidades e Institutos de segunda enseñanza se abonarán desde el curso próximo de mil ochocientos setenta y siete á mil ochocientos setenta y ocho en un solo plazo al tiempo de verificarse en el mes de setiembre la inscripción de las asignaturas respectivas.

Almas y niñas. En el distrito de la derecha nacieron en la última decena de Julio veinte varones y once hembras. Murieron quince varones y quince hembras.

Convenciones. El juzgado de Aguilar llama á los que se crean con derecho á la herencia intestada de D. Francisco Dadillos Pino.

Almas. Se ha anunciado en esta capital hallarse vacantes en la provincia de Sevilla las escuelas de niños de Castillejo del Campo y Olvera.

Desdichas. Hemos recibido un anuncio de subasta de tres fincas en Cartama y diez y ocho en Málaga por débitos de contribuciones.

Trenes. Con motivo de la feria de Antequera el veinte y uno habrá trenes baratos de Málaga á aquella ciudad.

Sueldo. Se ha dispuesto el abono del sueldo entero á los comandantes de las cajas de recluta.

Exposición. En el último número del «Boletín oficial eclesiástico» de esta Diócesis se publica la exposición de los Prelados de la Metrópoli de Sevilla acerca de la Ley sobre instrucción pública.

Susos. No ha sido pequeño el que tuvieron los bañistas del Puerto de Santa María una de estas tardes por haberse roto los cables que sujetaban la galería de señoras de los baños llamados «Los Nuevos.» Las muchas familias que estaban bañándose, porque era despues de la hora de la llegada del tren de Jerez, fueron sorprendidas por los gritos de los bañeros para que salieran de la galería general, produciendo la natural alarma convulsiones, gritos y atropellos, siendo la mayor parte de las señoras recogidas por lanchas, en un estado bastante ligero de ropa, haciendo de protagonista una señora obesa, que entre cuatro robustos marineros fué conducida á tierra.

Instrucción. El municipio del pueblo de Ardales acaba de crear dos

nuevas escuelas públicas, una para niñas y otra para niños, y cuyos centros de enseñanza se proveerán por oposicion en el mes de Octubre próximo.

Percance. El semanario malagueño «Etcétera», ha sido condenado por el tribunal de imprenta á tres meses de suspension. Lo sentimos.

Toros. Los que se han de correr hoy en Cádiz serán muertos por «Frasuelo y Currito».

Esqueto. La direccion general de Instrucción pública ha dirigido una circular á las universidades, concediendo á los alumnos á quienes falten asignaturas para terminar sus estudios autorizacion para examinarse.

Herraje. El jueves se recibió por el ferrocarril en Málaga, procedente de Sevilla, todo el herraje que ha de emplearse en el convento del Cister, que construye el señor Campos.

Revista. Se ha dispuesto que para la revista del día primero del próximo mes de setiembre estén ya en sus puestos todos los jefes de los cuerpos que han cambiado con motivo de la nueva organizacion del ejército.

Alaxa. De Carratraca nos escriben que comienza á animarse aquel punto, en el que se encuentran ya muchas familias de varias capitales andaluzas.

Insular. Se ha publicado una de la direccion de la Deuda, dando instrucciones á los gefes económicos sobre la décima cuarta subasta para la amortizacion de renta perpétua interior y exterior, que tendrá lugar el día veinticinco del corriente.

Medallas. Ya se han recibido en el ministerio de Fomento las setecientas medallas obtenidas por los productores españoles en la Exposicion de Filadelfia.

Publicacion. «La Ilustracion Andaluza» ha reartido ya en Cádiz su primer número.

Tea. Toma cuerpo el proyecto de una exposicion regional en Cádiz segun parece.

Sierva de ejemplo. En las fiestas de Aibal (Valencia) ocurrió el sábado una desgracia al quemarse unos fuegos artificiales. Penetró un cohete en la casa donde el pirotécnico de Ruzafa, Sr. Llopis, tenía depositados los juegos de pólvora para el castillo que debía dispararse el domingo, se incendiaron y pereció aquel.

Tema. Segun la «Prensa Gaditana» parece que el ayuntamiento de Jerez ha acordado presentar la dimision si no se suprime el subgobierno, repitiendo la misma peticion en todas cuantas sesiones celebre.

Mejor. Afortunadamente no ha resultado cierta la noticia de que habia tenido que amputársela la pierna al banderillero Manuel Campos, hermano de «Cara ancha».

Sirva de aviso. Un músico de la reserva de Leon fué á bañarse el martes en Cádiz con cuatro compañeros á la playa de Santa Marta, y tanto se internó en el mar, que perdió pié y no pudo regresar á la orilla, ahogándose en el mismo parage donde se encontraba. El cadáver fué extraido al poco rato.

Armas. Procedente de lo pirotécnico militar de Sevilla, se han recibido en Málaga trescientos fusiles y treinta tercerolas Remington con destino al armamento de igual número de guardias civiles con que ha sido aumentada aquella comandancia.

Modo de vivir. Uno al parecer caballero, entró estos días en una de las principales zapaterías de Barcelona, y pidió unas botas de las mejores. El maestro le sirvió acto continuo sacándole un par, mientras el parroquiano, sentado junto á la puerta de la tienda, quitábase unos malos zapatos que llevaba, y colocándolos al dintel de ella, dió principio á probarlos con la mayor gravedad. Puesto de pié, y dando sus dos correspondientes patadas en el suelo como para amoldarlas, preguntó: «¿Cuán no valen, maestro? A este tiempo otro ciudadano llegó á la puerta del alma cen, echó mano á los zapatos que el otro habia puesto para eso cerca de la vidriera, y dió á correr con ellos, que ni el viento iba más ligero. —¡Ah truan, ladrón! exclamó el de las botas, corriendo detrás del que se llevaba los zapatos. El maestro, saliendo entonces á la puerta, decia con calma: ¡Cál no lo alcanza: En efecto, ambos parroquianos volvieron la esquina, y esta es la hora en que el inocente almanacenista no comprende la mafia

con que aquel bribon le hurtó un par de botas.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS del día 18 de Agosto de 1877, verificadas en el Observatorio del Instituto provincial de segunda enseñanza de Córdoba.

Temperatura máxima del día 17 á la sombra en grados centígrados. 43'5
Id. mínima. 25
Id. media. 34'25

TEMPERATURAS DEL DIA 18.
A las 9 m. A las 3 t.
A la sombra. 33 39
Al sol. 51 65

Presion de la atmósfera en milímetros. 753,9 752
Viento. S O. O.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CÓRDOBA.

Recaudacion obtenida en los folios de esta capital en el día de la fecha.

	Pts.	Cts.
Central.	170	24
Puente.	694	26
Rincon.	1778	01
Nueva.	125	12
Gallegos.	437	16
Matadero.	371	58
Total.	3576	37

DE CUYA SUMA CORRESPONDEN

Al Tesoro.	1537	92
A la provincia y municipio.	1538	18
Adicionadas.	500	27
Total igual.	3576	37

Córdoba 17 de Agosto de 1877.—El Marqués de Geó.

Administracion del matadero, y carnicerías.

Semana del 9 de Agosto de 1877. Extracto de la cuenta de dicha semana rendida por esta administracion, de las cabezas de ganado vacuno, lanar y cabrio destinadas al consumo público, y movimiento que ha tenido la Bolsa de Quiebras.

	Libras.
45 cabezas de ganado vacuno.	9159
411 idem de lanar y cabrio.	6488
Total consumo.	15647
Movimiento de la Bolsa de Quiebras.	Rls. Mrs.

Existencia á fin de la semana anterior.	7190	6
Ingreso obtenido en la presente.	1321	15
Existencia que resulta para la entrante.	8511	21

En la oficina de dicha Administracion se hallan detallados los pormenores de este resumen.

Córdoba 16 de Agosto de 1877.—El Administrador, Francisco Serrano.

Boletín religioso.

Hoy.—San Joaquín, padre de Ntra. Sra. y San Luis, obispo.—Mañana, San Bernardo, abad, doctor y fundador.

JUBILEO CIRCULAR.—Hoy y mañana, Convento del Cister, por la Comunidad.

Hoy á las seis de la tarde se harán en la Iglesia del Convento de Religiosas Capuchinas ejercicios solemnes con su Divina Magestad espuesta, y armonizados con cantos de niños al glorioso Patriarca Señor San José.

—Mañana á las diez se celebrará en la Iglesia del Convento de la Encarnacion una solemne funcion á San Bernardo, en la que predicará el Sr. D. Rafael Ortiz y Molina.

—Mañana á las nueve y media se celebrará una solemne funcion en el convento del Cister, en la que predicará el reverendo P. Alonso, superior de los P. P. de Gracia.

—Segundo y tercer día de novena que la Hermandad de Ntra. Sra. del Amparo consagra á su titular, en la ermita de su advocacion, dando principio á las oraciones. Hoy á las diez tendrá lugar en la misma ermita una solemne funcion á Maria Santísima, en la que predicará el Sr. D. Rafael Ortiz y Molina.

—Primer día del solemne quinario que la congregacion de esclavos del Dulce Nombre de Maria, consagra á Maria Santísima en la Iglesia de la Trinidad, dando principio á las cinco de la tarde: predicará el Sr. Dr. D. José Jerez y Caballero.

—Segundo y tercer día de novena que los PP. Misioneros del Inmaculado Corazon de Maria dedican á su excelencia Madre y Patrona en la Iglesia de la

casa-mision conocida por los Padres de Gracia, con sermón á cargo de los referidos PP. Misioneros: dará principio á las seis de la tarde.

—Sesto y sétimo día de novena á Ntra. Sra. de la Asuncion, en la Iglesia de San Pablo, á las oraciones.

—Hoy á las oraciones se harán en la ermita de Ntra. Sra. de Consolacion ejercicios solemnes, armonizados con cantos de niños al Patriarca Señor San José.

—Quinto y sexto día de novena á Ntra. Sra. del Amor Hermoso, Titular de la Asociacion de la Corte de Maria, en la Iglesia de San Pedro de A cantara, dando principio á las oraciones.

—Los asociados á la Corte de Maria visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. del Buen Suceso, en su iglesia.—Mañana, á Ntra. Sra. de la Esperanza, en San Pedro.

Correo de ayer.

Correspondencia particular del DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 17 de Agosto de 1877. Señor Director del DIARIO DE CÓRDOBA.

Mi querido amigo:

Cuando esta llegue á sus manos se encontrará ya en el real Sitio el duque de Montpensier, donde piensa pasar la temporada de estacion hasta el quince ó veinte del mes próximo. Allí tambien piensan acudir, como si se hubieran citado, diferentes personajes de los partidos militantes, y todo hace creer que de allí es de donde han de partir las noticias de sensacion hasta que pasen los fuertes calores, pues esta coronada villa está hoy desairada de los hombres que dan tono á los partidos.

Pero si aquí á nuestra misma vista se desfigurán los hechos grandemente, que no sucederá ahora habiendo tierra por medio del sitio donde se han de desarrollar los hechos? Ahora sí que habrá interpretaciones de la mas pequeña sonrisa, y se comentará el que tal ó cual personaje haya estornudado mas ó menos segun que los aires del Guadarrama hayan soplado mas ó menos fuertemente. Ahora si que se pondrán de moda las profecías y se confeccionarán noticias por el estilo de los helados de arlequin, con las cuales se dará gusto á la vista de todos, aunque tendrán la ventaja de que pueda decirse que ya estarán frescos los que las reciben sin ciertas precauciones.

Por supuesto que es preciso algo de movimiento aunque sea ficticio, pues de otro modo es difícil complacer á los avidos de noticias, y por eso vemos que algunas de ellas ruedan varios días por mas que todos esten convencidos de que carecen de fundamento. A este género pertenece la de que algun ministro no las tenia todas consigo en vista de la supuesta actitud del Sr. Posada Herrera; bien es verdad que le daban como por gracia vida bastante al gabinete para que pudiera comer el mazapan toledano en sus peironas en la Pascua de Navidad, despues de la cual dicen haria testamento y entregaria las carteras á su sucesor á la entrada del año nuevo. Hasta entonces, pues, pueden respirar.

Un periódico ministerial se habia descolgado con la noticia de que se habia formado una especie de coaliccion de la prensa de oposicion que tendia á establecer una tregua durante la cual no se molestarían con sueltos unos á otros periódicos, y solo los afectos al gobierno servirían de blanco á sus tiros, pero á juzgar por el lenguaje de algunos de los que se decian coaligados, ó el pacto se ha roto en vista de la imposibilidad de callar por sistema ante ciertos hechos, ó aquello no pasó de un pensamiento que no ha tomado cuerpo. Al ver el lenguaje de Los Debates contra ciertos radicales, se convence uno de lo último, á la vez que se pierde la ilusion de ver en camino viable lo de la formacion de la izquierda dinastica.

Hay gran empeño en hacer ver que ha vuelto á manifestarse el dualismo que un día se demostrara en el seno del partido constitucional, y algunos atribuyen á esto el que la junta directiva no haya decidido aun cuando se ha de reunir para acordar en definitiva sobre si ha de seguir ó cesar la abstencion. Los que tal dicen no tienen en cuenta lo que ser ahora la ocasion mas oportuna para tomar ciertas decisiones, pues seria difícil, á no quererlos exigir un sacrificio que no es preciso, el que se se reunieran los que forman la junta directiva del partido; y sin negar que haya diferentes opiniones como sucede donde quiera se reúnen una docena de hombres, yo creo que todos sabrian acatar lo que juzgara oportuno la mayoría, y por lo tanto lo del dualismo ningun disgusto ni desgregacion causaria en sus filas.

El coronel Alderete, detenido en el Escorial, se halla ya en las prisiones militares de San Francisco.

Nada nuevo del teatro de la guerra, sino que cada día pasan el Danubio nuevas fuerzas con destino al cuartel general del ejército ruso.

El consolidado cerró á 12'5. Bonos 65'25

El corresponsal.

De los periódicos de Madrid copiamos las noticias siguientes:

—Dice el «Correo Militar»:

«Segun anuncian varios colegas de esta corte, el Gobierno ha descubierto una nueva conspiracion, haciendo varias prisiones de personas pertenecientes á la clase civil, entre las que vamos en amigable consorcio, sin duda por aquello de que los extremos se tocan, individuos calificados de federales y algun ex-cabecilla carlista.

Mucho celebramos que no se halle ningun militar entre los detenidos, porque esto demuestra vamos adelantando en el sentido contrario á tomar parte en las luchas políticas, enemigas capitales de todo ejército bien organizado. Mientras la fuerza armada se conserve, como debe, obediente al poder constituido, no hay peligro en España de que el órden público llegue á turbarse, ó al menos, si esto sucede, tenemos la seguridad de su inmediato restablecimiento; y para que el ejército no favorezca ninguna conspiracion hoy, además de la razon de su deber, la de sus propios intereses, porque la experiencia nos demuestra que siempre son los mismos quienes toman parte en aque las, sirviéndoles la política en cualquiera de sus escuelas, que esto nada les importa, de medio para encumbrarse á falta de méritos profesionales.

Permanezcamos, pues, leales siempre al Gobierno legítimo, y dejemos que los cambios políticos se verifiquen por la fuerza de la razon y nunca por la razon de la fuerza.»

—El duque de Montpensier llegará mañana á las siete, y á la Granja entre diez y once.

—A 37 ascendían ayer las personas detenidas por la última conspiracion descubierta.

El juzgado de primera instancia que entiende en la causa, ha recibido de claracion á varios procesados.

—Los rumores de crisis que desmintieron algunos diarios ministeriales, tenían por origen la mala impresion que el Sr. Romero Robledo sacó del último Consejo.

El Sr. Romero no ocultaba poco despues del Consejo sus temores y no negaba tampoco que la actitud del señor Posada ha sido un descalabro mayúsculo para la actual situacion.

El Sr. Romero exclamaba: ¡Sin embargo, viviremos hasta enero! Vivir es.»

Todo esto lo dice el «Parlamento», y este nombre basta para hacer comprender que son noticias destituidas por completo de fundamento. Sin embargo, diremos de nuevo al público que continuando el acuerdo del Sr. Posada con la política del gobierno, claro es que el Sr. Romero Robledo no ha podido manifestar temores de ninguna clase ni sacar mala impresion del último Consejo de ministros.

—Nuestro sueldo de anoche sobre los constitucionales, le ha parecido bien á la «Iberia» y mal á la «Mañana.»

Sin duda el primer periódico ha visto allí lo que queria ver, y el segundo ha visto más.

—Los «Debates» entabla una polémica ágría con el corresponsal del «Mercantil valenciano», por frases cambiadas entre los dos periódicos, y el primero de aquellos descarga al parecer fuertes golpes sobre los radicales, cosa que ha estrañado esta tarde á algunas personas que recuerdan su campaña de la izquierda dinastica.

—Dice la «Epoca»:

«Decíase que se preparaba en algun puerto cerca de la frontera una reunion de constitucionales y centralistas, y para añadir interés á la noticia, se relacionaba con esto la salida para Biarritz de un diputado que lleva un título nobiliario muy repetido en la pasada legislatura, y que por cierto no es ni constitucional, ni centralista, sino moderado.»

Nuestro colega no cree exacta la noticia. Por nuestra parte la negamos.

—Por el ministerio de la Gobernacion se ha dirigido una circular telegráfica á los gobernadores de provincias manifestándoles que las listas de electores contribuyentes y de capacidades que se insertan en los «Boletines oficiales» deben tambien esponeerse al público en los sitios acostumbrados, segun dispone la ley electoral. Además, se facilitarán á los municipios todos los ejemplares que soliciten.

